
Předběžný program zájezdu na Vysočinu   1. – 7.7.2023 

Sobota:  Odjezd z Ho v 7,30 hod., přesun do Třebíče 140 km, příjezd 9,30 hod., prohlídka 

Baziliky 10 – 11 hod., 12,30 odjezd, příjezd do Chotěboře 13,30 hod., 30 km do Škrdlovic 

V Trebíči navštívíme Baziliku sv. Prokopa, na seznam dědictví UNESCO spolu s židovskou 

čtvrtí byla přidána v r. 2003. Je jedinečná spojením románského pojetí stavby a jejím 

gotickým provedením. Mezi nejcennější části patří krypta s původní výdřevou stropu. 

Židovská čtvrť patří k nejzachovalejším v Evropě. Je tvořena 120 obytnými domy, doplněná 

radnicí, školou, rabinátem a chudobincem. Zachovaly se také synagogy a rozsáhlý židovský 

hřbitov.  

Po prohlídce Baziliky a židovského města pokračujeme do Chotěboře, směr   Horní 

Sokolovec. Vystoupíme u Horního Mlýna a projdeme se po ČTZ a NS Údolím Doubravy .  

Ve svazích nad řekou lze vidět nejrozsáhlejší kamenná moře v údolí, skalní věž  Čertův 

stolek a vodopád Doubravy. Po 4,5 km přijdeme na parkoviště u obce Bílek. 

Pokračujeme do Škrdlovic, kde se ubytujeme v hotelu U Hrocha. 

Neděle:Velké Losenice – Žďár n. Sáz., Zelená hora 

Autobusem přejedeme do Velkých Losenic. 

A: Od rozcestníku se vydáme po ČTZ směr Samotín - rozc., odbočíme po ŽTZ na vrch 

Peperek, kde se nachází 255 metrů východně od vrcholu  historická zemská hranice Čech a 

Moravy a prohlédneme si Čertův kámen. Vrátíme se zpět k rozcestí Samotín a pokračujeme 

po ŽTZ k hraničnímu kameni a Na okraji osady Šlakhamry k budce s figurínou celníka, která 

upozorňuje na historickou česko-moravskou hranici a k Šlakhamru (Brdíčkůvu  mlýnu),  je to 

středověká kovárna (hamr), kde se zpracovávala železná ruda vytěžená v okolí, zanikla v 17. 

století. Poté se zde mlelo obilí. Pokračujeme k Přírodní památce Rozštípená skála, vrátíme se 

zpět na ŽTZ k řece Sázavě, projdeme kolem betonové sochy hlavy mamuta, kterou spolu 

s ostatníma sochama vytvořil žďárský rodák, sochař Michal Olšiak. Hamerským 

vycházkovým okruhem po ŽTZ přijdeme k soše koně a restauraci Na Ranči, kde se 

občerstvíme. Po Hamerském okruhu projdeme Hamry nad Sázavou k dalším sochám M. 

Olšiaka k Hamroňovi a Mamlasovi, po MTZ přejdeme k rozc. U Jordánku a pokračujeme po 

ŽTZ  k poutnímu kostelu sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře, který patří mezi 

nejvýznamnější stavby barokního stavitele Jana Blažeje Santiniho-Aichela.  Konstrukce 

svatyně vychází z geometrie kruhu. Kolem kostela byl vybudován na půdoryse složeném z 

deseti úseků kružnic prstenec ambitů, který je pročleněn pěti pětiúhelnými kaplemi a pěti 

branami. 

Délka trasy 15 km, doba chůze 4,40 hod., převýšení 331/268 m.n.m. 

 

B: Autobus nás zaveze k odpočinkovému místu pod Peperkem, odkud se vydáme po ČTZ a 

Cyrilometodějské stezce k hraničnímu kameni a na okraji osady Šlakhamry k budce s 

figurínou celníka, která upozorňuje na historickou česko-moravskou hranici. Pokračujeme po 

ŽTZ k Šlakhamru (Brdíčkůvu  mlýnu), je to  středověká kovárna (hamr), kde se zpracovávala 



železná ruda vytěžená v okolí, zanikla v 17. století. Poté se zde mlelo obilí. Projdeme kolem 

betonové sochy hlavy mamuta, kterou spolu s ostatníma sochama  vytvořil žďárský rodák, 

sochař Michal Olšiak. Hamerským vycházkovým okruhem po ŽTZ přijdeme k soše koně 

a restauraci Na Ranči, kde se občerstvíme. Po Hamerském okruhu projdeme Hamry nad 

Sázavou k dalším sochám M. Olšiakana k Hamroňovi a Mamlasovi, po MTZ přejdeme k rozc. 

U Jordánku a pokračujeme po ŽTZ  k poutnímu kostelu sv. Jana Nepomuckého na Zelené 

Hoře, který patří mezi nejvýznamnější stavby barokního stavitele Jana Blažeje Santiniho-

Aichela.  Konstrukce svatyně vychází z geometrie kruhu,. Kolem kostela byl vybudován na 

půdoryse složeném z deseti úseků kružnic prstenec ambitů, který je pročleněn pěti 

pětiúhelnými kaplemi a pěti branami. 

Délka trasy 12,6 km, doba chůze 3,5 hod., převýšení 249/206  m.n.m. 

 

Pondělí: Tři Studny, Nové Město na Moravě 

A: Vystoupíme za Kadovem, kde ZTZ přechází do lesa a pokračujeme k Pasecké skále s  

vyhlídkou, jedná se o soustavu tří skalních útvarů zvané Omšelý hřeben, Vyhlídka a 

Pernštějn. Vznikly zvětráváním rul. pokračujeme po naučné stezce k rozcestníku 

Podmedlovský mlýn a dále k Medlovskému a Sykoveckému rybníku, kde se občerstvíme. 

Stále po NS Po stopách posledního vlka a MTZ projdeme Vlachovice , u  Skihotelu odbočíme 

doleva na červenou Cyrilometodějskou stezku kolem Vysočina Arény a sejdeme na 

Vratislavovo náměstí v Novém Městě na Moravě, kde dnešní trasu ukočíme. 

Délka trasy 14 km, doba chůze 4 hod., 238/341 m.n.m. 

 

B: Od přístřešku Pasecká skála se vydáme po ZTZ a NS Po stopách posledního vlka 

k Pasecké skále s  vyhlídkou, jedná se o soustavu tří skalních útvarů zvané Omšelý hřeben, 

Vyhlídka a Pernštějn. Vznikly zvětráváním rul. Pokračujeme po naučné stezce k rozcestníku 

Podmedlovský mlýn a dále k Medlovskému a Sykoveckému rybníku, kde se občerstvíme. 

Stále po NS Po stopách posledního vlka a MTZ projdeme Vlachovice , u Skihotelu odbočíme 

doleva na červenou Cyrilometodějskou stezku kolem Vysočina Arény a sejdeme na 

Vratislavovo náměstí v Novém Městě na Moravě, kde dnešní trasu ukočíme. 

Délka trasy 12,6 km, doba chůze 3,40 hod., 138/331 m.n.m. 

 

Úterý: Děvět skal 

A: Vydáme se po neznačené cestě k rozc. Zubačka, pokračujeme po ČTZ na přírodní památku 

Tisůvka, skalní hradba dlouhá 58 a vysoká 15 metrů. Pokračujeme stále po ČTZ na vrchol 

Žákova hora v moravské části Žďárských vrchů, kde je zachovalý prales, chráněný od roku 

1933. Převažují v něm buky lesní, doplněné javory a smrky. Projdeme kolem Památníku, 

který  připomíná založení národní přírodní rezervace Žákova hora v roce 1929 Zdenkem 

Radslavem hrabětem Kinským a jeho manželkou Eleonorou, rozenou hraběnkou Clam-

Gallasovou. U rozcestníku Děvět skal odbočíme po ŽTZ k vyhlídce Děvět skal. Pokračujeme 

po MTZ kolem skalního útvaru Bílá skála. Na křižovatce turistických cest se záchranným 

bodem ZR 015, na 12 km trasy odbočíme doleva po cyklostezce 4337 po které přijdeme na 

MTZ, pokračujeme k rozc. Kopaniny a do Herálce, kde se občerstvíme v restauraci U Mostu 

nebo v hotelu Žákova Hora. 



Délka trasy 17,1 km, doba chůze 5,20 hod., 403/410 m.n.m. 

B:  Vystoupíme za Cikhájem u ČTZ a vydáme se na Žákovu Horu v moravské části 

Žďárských vrchů, kde je zachovalý prales, chráněný od roku 1933. Převažují v něm buky 

lesní, doplněné javory a smrky. Pokračujeme kolem Památníku, který  připomíná založení 

národní přírodní rezervace Žákova hora v roce 1929 Zdenkem Radslavem hrabětem Kinským 

a jeho manželkou Eleonorou, rozenou hraběnkou Clam-Gallasovou. U rozcestníku Děvět skal 

odbočíme po ŽTZ k vyhlídce Děvět skal. Pokračujeme po MTZ kolem skalního útvaru Bílá 

skála. Na křižovatce turistických cest se záchranným bodem ZR 015, na 7 km trasy odbočíme 

doleva po cyklostezce 4337,  po 3,5 km přijdeme k MTZ po které pokračujeme k rozc. 

Kopaniny a do Herálce, kde se občerstvíme v restauraci U Mostu nebo v hotelu Žákova Hora.  

Délka trasy 12,5 km, doba hůze 3,5 hod., 270/323 m.n.m. 

 

Středa:  Sněžné, Buchtův kopec, Čtyři palice, Svratka 

A: Vystoupíme ve Sněžném u hřbitova  a pokračujeme po ČTZ k Buchtovu kopci, kde se 

nachází budova Řízení letového provozu, což je nejvyšším obydleným místem na 

Českomoravské vrchovině. Pokračujeme po ZTZ do Krásné, odbočíme na ŽTZ kolem 

Svratky k rozc. V Pasekách, dále po Z a ŽTZ ke Čtyřem palicím, 50 metrů dlouhý a  33 metrů 

vysoký skalní útvar. Pokračujeme po MTZ ke skupině rulových skal Milovské perničky, 

vytvarovaných mrazovým zvětráváním. Nejvyšší z nich - Poradní skála - sahá do výšky 25 

metrů. Název Perničky pochází od lidového pojmenování mísy, největší má průměr 87 cm, 

největší hloubka je 30cm. Pokračujeme stále po MTZ kolem skalního útvaru Zkamenělý 

zámek k loveckému zámečku Karlštejn. V roce 1770 ho postavil šlechtic a majitel 

rychmburského panství Filip Kinský. K zámku náležely dvě lovecké obory, které byly v 19. 

století zrušené. V roce 1823 koupil zámek bavorský knížecí rod Thurn-Taxis, od roku 1958 je 

kulturní památkou. Pokračujeme po ČTZ do Svratky, kde se občerstvíme v Krušovické 

restauraci nebo U Berušky. 

Délka trasy 17,1 km, doba chůze 5,3 hod., 472/533 m.n.m.  

 

B: Vystoupíme za Sněžným u odbočky na Podlesí, pokračujeme po ŽTZ kolem pohádkové 

vesničky Podlesíčko ke Čtyřem palicím, 50 metrů dlouhý a  33 metrů vysoký skalní útvar. Po 

MTZ přijdeme ke skupině rulových skal Milovské perničky, vytvarovaných mrazovým 

zvětráváním. Nejvyšší z nich - Poradní skála - sahá do výšky 25 metrů. Název Perničky 

pochází od lidového pojmenování mísy, největší má průměr 87 cm, největší hloubka je 30 

cm.Pokračujeme stále po MTZ kolem skalního útvaru Zkamenělý zámek k loveckému 

zámečku Karlštejn. V roce 1770 ho postavil šlechtic a majitel rychmburského panství Filip 

Kinský.  K zámku náležely dvě lovecké obory, které byly v 19. století zrušené. V roce 1823 

koupil zámek bavorský knížecí rod Thurn-Taxis, od roku 1958 je kulturní památkou. 

Pokračujeme po ČTZ do Svratky, kde se občerstvíme v Krušovické restauraci nebo U 

Berušky. 

Délka trasy 11,6 km, doba chůze 3,4 hod., 289/312 m.n.m. 

 

Čtvrtek: Velké Dářko, Žďár n. Sázavou 



A: Od hotelu U Hrocha se vydáme ke ŽTZ a ČTZ po které přijdeme k Velkému Dářku. U  

loděnice odbočíme doleva po ČTZ kolem rybníků, jimiž protéká Sázava, která pramení na 

Vysočině Pramen Sázavy je v sedle mezi Šindelným vrchem a Kamenným vrchem nad 

osadou Nová Huť.  Kolem zahradní železnice přijdeme do Polničky, projdeme kolem vodní 

nádrže Pilská, u rozc. Tálský mlýn odbočíme na MTZ. Kolem Převorského rybníka, U 

Jordánku přejdeme po ŽTZ na Č a Cyrilometodějskou stezku, která nás zavede kolem 

Bránského rybníka a Sázavy do Žďáru n. Sázavou na nám. Republiky.  

Délka trasy 14,2 km, doba chůze 4 hod., 71/146 m.n.m.  

 

Sk B: Od hotelu U Hrocha se vydáme ke ŽTZ a ČTZ po které přijdeme k Velkému Dářku. U  

loděnice odbočíme doleva po ČTZ kolem rybníků, jimiž protéká Sázava, která pramení na 

Vysočině Pramen Sázavy je v sedle mezi Šindelným vrchem a Kamenným vrchem nad 

osadou Nová Huť.  Kolem zahradní železnice přijdeme do Polničky, od nádrže Pilská 

pokračujeme po cyklostezce 5061 a EV 4 k betonovému Sousoší Hraniční kámen. Tvoří je 

orlice hlídající moravské území, lev dohlížející na české území a uprostřed umístěný hraniční 

kámen. Autorem díla sochař Michal Olšiak. Projdeme kolem amfiteátru k rozc. Žďár n. S. 

zámek, po ČTZ přejde opět na cyklostezku 5061 a EV 4. Na ulici Dvorská odbočíme doprava,  

kolem Bránského rybníka a Sázavy přijdeme do Žďáru n. Sázavou na nám. Republiky.  

Délka trasy 12,3 km, doba chůze 3,2 hod., 45/117 m.n.m.  

 

Pátek: Jimramov 

V 10 hod. po ukončení pobytu v hotelu U Hrocha, přejedeme autobusem do Javorku, kde 

vystoupí sk. B:  po MTZ vyrazíme směrem ke skále Prosička, která je nejvyšším bodem v 

okolí Jimramova a nabízí rozhled do okolí. Na vrcholu se nachází dřevěný kříž. Pokračujeme 

stále po MTZ do Jimramova, na nám. Jana Karafiáta, kde se nachází muzeum a výstavní Síň 

rodáků. Můžeme si prohlédnout stálou expozici Broučků od národního umělce Jiřího Trnky, 

expozici Život na Vysočině s betlémem a expozici Život a dílo Jana Karafiáta, 

 V Jimramově se narodil i kněz  Václav Skalník, který jako kaplan působil v Čejkovicích. 

Zabýval se možností pomoci místním zemědělcům a inicioval založení vinařského družstva. 

Zajímal se o ekologii krajiny, byl uznáván jako vynikající vinařský odborník a propagátor. V 

roce 1945 se stal předsedou vinařských družstev na Moravě. Zavedl výběrovou selekci druhů 

révy, dal zmapovat vinohrady a zavedl studium úrodnosti keřů. Publikoval v časopise 

Vinařský obzor. Má velké zásluhy o  moravské vinařství.  

 

 Sk. A vystoupí na autobusové zastávce Nový Jimramov, rozc. Javorek a pokračuje po MTZ 

ke zřícenině hradu Štarkov se  zbytky obranného příkopu a základy zdí hradeb, věží a dalších 

staveb na stejnojmenném skalnatém vrcholu. Pokračujeme k rozc. U Štarkova a pokračujeme 

po ČTZ na cyklostezku 4339, odbočíme doleva po silnici a neznačenou cestou přejdeme na 

MTZ k Prosičku, která je nejvyšším bodem v okolí Jimramova a nabízí rozhled do okolí. Na 

vrcholu se nachází dřevěný kříž. Pokračujeme stále po MTZ do Jimramova, na nám. Jana 

Karafiáta, kde se nachází muzeum a výstavní Síň rodáků. Můžeme si prohlédnout stálou 

expozici Broučků od národního umělce Jiřího Trnky, expozici Život na Vysočině s betlémem 

a expozici Život a dílo Jana Karafiáta, 



 V Jimramově se narodil i kněz  Václav Skalník, který jako kaplan působil v Čejkovicích. 

Zabýval se možností pomoci místním zemědělcům a inicioval založení vinařského družstva. 

Zajímal se o ekologii krajiny, byl uznáván jako vynikající vinařský odborník a propagátor. V 

roce 1945 se stal předsedou vinařských družstev na Moravě. Zavedl výběrovou selekci druhů 

révy, dal zmapovat vinohrady a zavedl studium úrodnosti keřů. Publikoval v časopise 

Vinařský obzor. Má velké zásluhy o  moravské vinařství.  

Délka trasy 7,2 km, doba chůze 2,3 hod., 315/381 m.n.m.  

Délka trasy 5 km, doba chůze 1,4 hod., 138/242 m.n.m. 

 

Po občerstvení následuje cesta do Hodonína s příjezdem v 18 hod. 

 

Náhradní trasy:  

Pramen Sázavy   12 a 17 km 

Havlíčkův Brod, prohlídka města, muzeum  

Hrad Pernštejn 
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	Sk B: Od hotelu U Hrocha se vydáme ke ŽTZ a ČTZ po které přijdeme k Velkému Dářku. U  loděnice odbočíme doleva po ČTZ kolem rybníků, jimiž protéká Sázava, která pramení na Vysočině Pramen Sázavy je v sedle mezi Šindelným vrchem a Kamenným vrchem nad o...
	kolem Bránského rybníka a Sázavy přijdeme do Žďáru n. Sázavou na nám. Republiky.
	Délka trasy 12,3 km, doba chůze 3,2 hod., 45/117 m.n.m.
	Pátek: Jimramov
	V 10 hod. po ukončení pobytu v hotelu U Hrocha, přejedeme autobusem do Javorku, kde vystoupí sk. B:  po MTZ vyrazíme směrem ke skále Prosička, která je nejvyšším bodem v okolí Jimramova a nabízí rozhled do okolí. Na vrcholu se nachází dřevěný kříž. Po...
	V Jimramově se narodil i kněz  Václav Skalník, který jako kaplan působil v Čejkovicích. Zabýval se možností pomoci místním zemědělcům a inicioval založení vinařského družstva. Zajímal se o ekologii krajiny, byl uznáván jako vynikající vinařský odborn...
	Sk. A vystoupí na autobusové zastávce Nový Jimramov, rozc. Javorek a pokračuje po MTZ ke zřícenině hradu Štarkov se  zbytky obranného příkopu a základy zdí hradeb, věží a dalších staveb na stejnojmenném skalnatém vrcholu. Pokračujeme k rozc. U Štarko...
	V Jimramově se narodil i kněz  Václav Skalník, který jako kaplan působil v Čejkovicích. Zabýval se možností pomoci místním zemědělcům a inicioval založení vinařského družstva. Zajímal se o ekologii krajiny, byl uznáván jako vynikající vinařský odborn... (1)
	Délka trasy 7,2 km, doba chůze 2,3 hod., 315/381 m.n.m.
	Délka trasy 5 km, doba chůze 1,4 hod., 138/242 m.n.m.
	Po občerstvení následuje cesta do Hodonína s příjezdem v 18 hod.
	Náhradní trasy:
	Pramen Sázavy   12 a 17 km
	Havlíčkův Brod, prohlídka města, muzeum
	Hrad Pernštejn

